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10.3 Exemple a un seul facteur

On va dans un premier temps simplifier Fanalyse et revenir 3 une fonction de production
i un seul facteur, le travail. On va faire également Ihypothise essentielle pour I'analys
que le produit marginal de ce facteur est décraissant : 1 production augmente avec ke
nombre de travailleurs, mais de moins en moins vite,
figure 10.2, qui indique I'évolution de la production d'une entreprise en unités de bi
en fonction du nambre de ravailleurs, Celle-ci est de 10 avec un salarié

régulidrement Jusqud un maximum de 30 + Ie 6% travailleur aurait ici un impact nég
sur la production. Si ¢'était le cas,

il est vraisemblable que lentreprise ne le recrur
pas. Nous vérifierans rigoureusement cette intuition un peu ples Ioin. La fonction

production décrit simplement les « possibilités » générées par différents intrants. Le ¢

operé par l'entreprise dépendra de plusienrs paramétres dont le produir marginal
aussi des colts.

Figure 10.2 - Produit total

Dutput

m o

3 4 5
MemBre de travalllsurs

Puisque le prix du bien est constant, Ja fecette correspond au nombre d'unirds Pr
multiplié par p. Quel va étre dés lors I choix de l'entreprise # Va-t-elle A mise
recette ? La réponse est non, hien sir, Cela serait absurde de faire abstraction des

de production. Ceux-ci doivent affecter le choix de recrutement e donc de p
de l'entreprise.

La maximisation du profit et le raisonnement marginal

L maximisation du profit consiste 3 choisir L de facon 4 maximiser -
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